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lait
Question écrite n° 49188

Texte de la question

M. Patrice Verchère attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt sur la
situation des exploitations laitières qui connaissent toujours de grandes difficultés. Malgré un contexte largement
plus favorable à la filière et un accord au printemps 2013 sur un prix de production plancher à hauteur de 25
euros les mille litres, la précarité des exploitants laitiers s'aggrave. En effet, cet accord n'est pas toujours
respecté et les producteurs ne peuvent choisir librement leurs collecteurs. Cette situation défavorable se traduit
par un important déficit d'installations de jeunes agriculteurs en production laitière. Il lui demande de bien vouloir
lui indiquer les intentions du Gouvernement pour permettre à ces agriculteurs de bénéficier d'un prix de
production décent, nécessaire à la poursuite de leur activité.

Texte de la réponse

Le Président de la République, lors du sommet de l'élevage à Cournon d'Auvergne à l'automne 2013, a rappelé
les travaux engagés par le Gouvernement sur la question des relations commerciales entre les enseignes de la
grande distribution et leurs fournisseurs, et notamment sa volonté de rééquilibrer l'application de la loi de
modernisation de l'économie, d'améliorer l'efficacité des sanctions et de répercuter la volatilité des prix des
matières premières agricoles. Des avancées importantes sont intégrées dans le projet de loi relatif à la
consommation adopté par le Parlement et dont la promulgation devrait intervenir rapidement. Le projet de loi
d'avenir pour l'agriculture, l'alimentation et la forêt, dont l'examen par le Parlement a commencé début décembre
2013, complète ces dispositions en renforçant le rôle du médiateur et en encadrant mieux la contractualisation. Il
introduit également une clause relative à la volatilité, dans le cadre de l'amélioration du fonctionnement des
coopératives et notamment de la transparence entre les coopératives et leurs adhérents, dans le même esprit
que la clause introduite dans le projet de loi sur la consommation. Sans attendre les effets de la loi, le ministre
de l'agriculture, l'agroalimentaire et de la forêt a réuni à deux reprises tous les acteurs de la filière lait
(producteurs, transformateurs, distributeurs), le 8 avril et le 10 octobre 2013. Lors de la seconde réunion,
l'ensemble des participants a fait le constat que les conditions de marché permettaient que les producteurs de
lait bénéficient d'un prix moyen 2013 supérieur d'au moins 25 euros/1000 litres à celui de 2012. De plus,
l'ensemble des participants s'est accordé sur le fait que les hausses accordées en 2013 devaient être
considérées comme la base de négociation entre industriels et distributeurs pour 2014, afin que les producteurs
de lait bénéficient du maintien d'une conjoncture favorable. Le ministre de l'agriculture, l'agroalimentaire et de la
forêt a invité la filière laitière à renouer un dialogue constructif dans le cadre de l'interprofession, afin de donner
des perspectives pour l'année 2014 à tous les acteurs de la filière et d'améliorer de façon structurelle les
relations commerciales tout au long de la filière.
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